



聊城市举办2019年“世界艾滋病日” 宣传活动

全市建立自愿咨询检测门诊25家

本报聊城12月3日讯(记者王尚磊 通讯员 赵静) 12月1日是“世界艾滋病日”，聊城市在健康主题公园举办大型宣传活动。记者了解到，目前全市已建立自愿咨询检测门诊25家，艾滋病初筛实验室51家，聊城市艾滋病抗病毒治疗定点医院有10家。

今年的宣传主题为“社区动员同防艾，健康中国我行动”，市人大常委会副主任孙菁，市卫生健康委党组成员、副主任侯森，农工党聊城市工委副主任赵素婷，市科协副主席潘云霞等出席活动，聊城市退役军人医院、聊城大学、聊城大学东昌学院和聊城职业技术学院等单位参加活动。参加活动领导和志愿者通过现场签名表达“携手同行，共同防艾”的决心。

活动现场，工作人员通过发放宣传材料、讲解宣传展板和专家现场答疑等形式，向与会领导和现场群众详细介绍了艾滋病最新流行形势、艾滋病预防措施、国家相关法律政策以及聊城市艾滋病防治工作成效。

记者从聊城市疾控中心获



聊城举办“世界艾滋病日”大型宣传活动。

悉，聊城市艾滋病疫情自2010年以来，呈上升趋势。2019年1-11月新发现病例比去年同期上升7.97%，但全市整体疫情仍呈低流行水平；尽管发病人数呈不断上升趋势，但高发年龄仍以20-39岁人群为主。艾滋病疫情特点以性传播为主，男男性传播比例加快。目前全市已建立自愿咨询检测门诊25家，艾滋病初筛实验室51家。全市122个乡镇卫生院/社区卫生服务中心均建立了规范的艾

病快速检测点，基本做到了艾滋病检测全覆盖。

国家有免费抗病毒治疗药物，聊城各县(市、区)都有开展抗病毒治疗的定点医院。聊城市艾滋病抗病毒治疗定点医院名单：聊城市人民医院、聊城市传染病医院、东昌府区中医院、临清市人民医院、冠县人民医院、莘县人民医院、阳谷县人民医院、东阿县人民医院、茌平县人民医院、高唐县人民医院。

人文精神浸润 综合素养提升

为实现教育优质均衡发展，风貌街小学秉承“立德树人，让优秀成为一种习惯”的办学理念，坚持习惯立校的办学治校方略，深化教学管理，切实提高教学质量。学校通过教师自学、互学等方式坚持学习，使自己具备扎实的专业知识，以适应教育发展的需要。加强校

本培训，提高教师的专业化水平。为加快教师队伍建设，校领导想方设法给教师提供外出学习和交流的机会，并利用学校优质资源实施了以老带新的“青蓝工程”，从“德、智、创”三个方面全力打造风貌教师素养框架。

一切为了学生，为了学生

的一切。加强素质教育，使学生更全面的发展是我校的根本目标。我校通过教育活动、家校共育等不同方式促进学生全面发展坚持全员参与、全学科实施、全过程推进的工作方式，促进学生综合素质的提高。

(风貌街小学 申子芝)

茌平区冯官屯镇:认真开展扶贫专项审计

为开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育“千户走访”活动，茌平区冯官屯镇审计所针对村内涉及村民利益的扶贫资金、早改厕资金等进行专项审计，努力发挥民生审计作用。

检查资金分配的公平性，审

查是否存在优亲厚友、违规向不符合条件的村民分配；检查资金支付的真实性，查看早改厕是否有偷工减料、高估冒算、虚报冒领等问题；检查资金支付的时效性，查看扶贫项目收益、早改厕补助款是否及时下发给农户。

茌平区温陈街道:特色种植业促脱贫致富

茌平区温陈街道把推进高效农业、特色种植业作为拓宽产业化扶贫的主要渠道，促进贫困户精准脱贫。

“一亩地能产4000斤鲜辣椒，订单收购价每斤1.8元，我这2亩辣椒能够收入1万多块钱！”茌平区温陈街道后园村村民蔡富平向记者

介绍说。蔡富平一直是后园村经济作物种植的引领者。从2014年开始，蔡富平带头尝试种植大蒜，并取得了客观的效益。如今，全村10多户村民跟着她种起了大蒜，后园村大蒜种植规模化效应凸显。今年大蒜市场行情不错，每亩大蒜的毛收入突破了1万元。

茌平区信发街道:召开扶贫工作专题会议

12月2日上午信发街道召开扶贫工作专题会议，对当前的扶贫重点工作作出部署。街道主要领导、全体帮包责任人、社区干部、各职能部门负责同志，以及扶贫办工作人员参加会议。

会议对全市的脱贫攻坚工作形势做了全面分析，并对扶贫工

作调研督查情况做了进一步的阐述，要求各帮扶责任人、社区书记、村支部书记以及扶贫专职干部务必做好扶贫帮扶工作，并对照区扶贫办对该街道调研下村时发现的问题清单做出逐一整改，切实落实好上级交代的扶贫工作任

(吴汉)

挂失声明

聊城市红星美凯龙四楼星星索品牌展位，法人：刘恒，将原有电表箱押金收据单丢失，押金单编号为：0443335，金额人民币(大写)：捌佰伍拾元整；收据日期：2015年6月20日。

在此声明此押金单作废，由此产生的任何责任与上海红星美凯龙品牌管理公司聊城分公司无关。

特此声明！

肿瘤科8S管理实践,促进科室效能提升



自2019年8月，东昌府区中医院肿瘤科病区开始探索

实践8S管理新模式。经过系统学习和精心准备，“整理、整顿、清洁、规范、素养、安全、节约、学习”，已潜移默化的融入了医护人员的工作、生活中。

以人为本，提升全员素养。提高科室整洁化，舒适化

程度，同时保证患者安全，设备安全，环境安全，在科室环境卫生，节能减排，物品规范化管理，设备管理，工作制度化等方面进行整改、完善。8S管理实践让科室的内涵建设得到显著提升。

医院是为公众健康提供服务的场所，安全、舒适、便捷的就医环境是基本要求，整洁的环境，优良的服务才能保证医疗的品质。

改善源于决心和行动。通过8S推行与管理，科室医护人

员积极参与，热情高涨，将“整理、整顿、清洁、规范、素养、安全、节约、学习”深植于心，养成良好的行为习惯，提升团队和个人效能，创造温馨舒适的环境，也赢得了患者和家属的赞许。

爱牙宣传进学校,普及口腔健康知识

为增强中小学生的牙齿保护意识，普及青少年的口腔健康教育知识。近日，东昌府区中医院口腔科主治医师周新来到聊城市实验小学，为一年级的同学们进行口腔知识讲座。

讲座中，周医生图文并茂的形式为学生们授课，当幻灯片上出现一个个灿烂的却带着蛀牙的笑脸时，台下的同学们也忍不住笑起来，纷纷表示如果有着洁白的牙齿，图片上的笑容会更加灿烂美丽。当周医生问及有没有同学们有着相同的烦恼时，不少同学害羞地举起了手，看来爱牙行动刻不容缓。接着周医生讲授了口腔健康知识，包括牙齿的构成、日常生活中如何预防龋齿、口腔保健常识等，并指导小朋友正确刷牙的方法。周医生建议小学生爱牙应该做到以下几个方面：早晚认真刷牙，饭后漱口，使用儿童牙刷；牙刷使用后要



甩一甩，保持牙刷的干燥；三个月更换一次牙刷。

听完讲座后，同学们纷纷表示，一定把学到的护齿知识与家长一起分享，要爱牙、护牙，做好口腔卫生保健，保护好

自己的身体健康。今后，东昌府区中医院将继续联合学校开展小学生健康知识宣教活动，把更多的健康知识传授给可爱的孩子们，守护孩子们的身体

医院参加安宁疗护试点基线调查培训班



今年，聊城市被列为全国第二批安宁疗护工作试点。根据国家卫健委关于开展安宁疗护服务第二批试点地区基线调查工作要求，聊城市卫生健康委于2019年11月19日在聊城市人民医院宁养院，组织举办了安宁疗护试点地区基线调查培训。

东昌府区中医院肿瘤科高继锋主任，宋玉军医生，及聊城市其他8家单位(医院、医养结合机构、乡镇中心卫生院、社区卫生服

中心)的基线调查员参加了此次培训班。

培训会上，专家重点讲解了基线调查的目的、重要意义以及调查内容、填表要求等。通过调查将有利于全面了解我市安宁疗护现状，为国家提供完善安宁疗护保障体系的依据等信息。

东昌府区中医院高度重视此次试点调查工作，积极安排落实相关工作，确保基线调查工作按时、保质完成。